
Π Α. Σ Ο . Κ .

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ
XΑΡΙΑ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 50 

106 80 ΑΘΗΝΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΛΕΦ. 36 0 9 831-7

ΡΑΧ: 36 06 950

Αθήνα, 21 Ιουνίου 2001

Υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, 
συνεδρίασε σήμερα στις 12:00 το Εκτελεστικό Γραφείο του Κινήματος. Μετά τη 
συνεδρίαση που διήρκεσε περίπου έξι ώρες , ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι.
Κυριαρχεί σήμερα αβεβαιότητα για τη θέληση του ΠΑΣΟΚ να αντιμετωπίσει τις 
προκλήσεις του τόπου, την ικανότητά του να διαχειριστεί καταστάσεις κρίσεως, όπως 
εκείνη, για παράδειγμα, που προέκυψε από το Ασφαλιστικό.

Η αβεβαιότητα αυτή έχει και επίπτωση στην κυβέρνηση. Περιορίζει την 
αποτελεσματικότητά της και τη δύναμή της να αντιμετωπίσει προβλήματα.
Ο τόπος όμως, ιδίως αυτή τη στιγμή, που αξιοποιούμε την ένταξη στην ΟΝΕ και χρειάζεται να 
σταθεροποιήσουμε και να ενισχύσουμε την ανάπτυξη της οικονομίας μας, χρειάζεται μια 
ισχυρή και αποτελεσματική κυβέρνηση:

•  Μια κυβέρνηση, της οποίας να μην αμφισβητείται η πολιτική νομιμοποίηση να 
προχωρήσει σε τομές και μεταρρυθμίσεις

•  Μια κυβέρνηση με την οποία συντάσσονται τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ και στηρίζουν τις 
δράσεις της και όχι να τις αμφισβητούν.

Η σημερινή πολιτική κατάσταση, πιστεύουμε εμείς, είναι σε βάρος της χώρας. Χρειάζεται 
μια ξεκάθαρη λύση. Λύση η οποία θα επιτρέψει στο ΠΑΣΟΚ, που πήρε τη λαϊκή εντολή στις 
τελευταίες εκλογές, να ολοκληρώσει την τετραετία, πραγματοποιώντας αυτό το έργο για το 
οποίο ανέλαβε υποχρέωση και έχει την εντολή: Την πιο ανεπτυγμένη Ελλάδα, την ισχυρή 
κοινωνία, την προώθηση της πραγματικής σύγκλισης με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
την προσπάθεια για περισσότερη ευημερία σε ένα περιβάλλον σταθερότητας και ανάπτυξης.

Η σημερινή κατάσταση έχει διάφορα αίτια:
• Το χειρισμό του Ασφαλιστικού από την κυβέρνηση.
• Τις διαφορετικές κοινωνικές και οικονομικές προσεγγίσεις, όσον αφορά την εξέλιξη της 

χώρας, από τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Αλλά όχι μόνο.

Η σημερινή κατάσταση είναι, επίσης, αποτέλεσμα μιας συνεχούς αμφισβήτησης της 
κυβερνητικής πορείας :
■ Από όσους αντιτίθενται στον εκσυγχρονισμό της χώρας και δεν θέλουν να προχωρήσει με 

αυτόν τον τρόπο.
• Από όσους δεν θέλουν την ορθολογική οργάνωση της πολιτείας.
■ Από την προσπάθεια για περιορισμό των οικονομικών και συντεχνιακών εξουσιών.

Η αμφισβήτηση αυτή εμφανίζεται υπό διάφορες μορφές:
> Για παράδειγμα, στη συνεχή ειδησεογραφία, για μια δήθεν αρνητική πορεία της οικονομίας 

που εξανεμίζει ό,τι έχει επιτευχθεί τα περασμένα τέσσερα χρόνια.



> Στην υπερβολική δημοσιότητα για προσωπικές αντιθέσεις και διαμάχες που δεν έχουν 
σχέση με την πραγματικότητα.

> Στην καλλιέργεια μιας εικόνας συνεχούς κρίσης της πολιτικής, συνεχούς αδυναμίας των 
πολιτικών να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα του τόπου.

Όλα αυτά είναι μέσα πίεσης.

Το ΠΑΣΟΚ έχει μια διαφορετική εικόνα. Μια εικόνα με ατέλειες, με δυσλειτουργίες, αλλά
με δημιουργική παρουσία.

Και η κυβέρνηση έχει μια διαφορετική πραγματικότητα:
❖  Αυτή η κυβέρνηση ενέταξε την Ελλάδα στην ΟΝΕ.
❖  Πέτυχε, τον περασμένο χρόνο, την συμμετοχή στη ζώνη του Ευρώ, χωρίς κλυδωνισμούς.
❖  Αντιμετώπισε την πετρελαϊκή κρίση με επιτυχία.
❖  Κατέθεσε προγράμματα για την αξιοποίηση των πρωτόγνωρων πόρων του Γ ΚΠΣ που 

εγκρίθηκαν.
❖  Αύξησε τις κοινωνικές δαπάνες θεαματικά.
♦> Καταπολεμά την ανεργία.
·> Εξασφάλισε την εφαρμογή της συμφωνίας του Ελσίνκι με την εταιρική σχέση Τουρκίας- 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η λύση στη σημερινή αβεβαιότητα πρέπει να είναι γρήγορη, αποτελεσματική και να μην
χωρά αμφισβητήσεις.

Το Εκτελεστικό Γ ραφείο αποφάσισε ομόφωνα να επιταχύνει τις διαδικασίες του 
Συνεδρίου και να εισηγηθεί στην Κεντρική Επιτροπή που θα συνέλθει στις 13 & 14 
Ιουλίου τη διεξαγωγή του Συνεδρίου το πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου.
Το συνέδριο θα είναι συνέδριο συσπείρωσης, ενότητας και νίκης.

Οι στόχοι μας είναι σταθεροί.
Είμαστε αποφασισμένοι να ολοκληρώσουμε το έργο μας. Να κάνουμε τις εκλογές στο 
τέλος της τετραετίας του 2004.

Το συνέδριο αυτό, οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, η προεδρία της Ε.Ε. το πρώτο 
εξάμηνο του 2003 είναι ενδιάμεσοι σταθμοί της πορείας προς το 2004.

Το ΠΑΣΟΚ θα βγει μπροστά με πίστη και αισιοδοξία. Θα βγει μπροστά, γιατί μπορεί και 
θέλει να διασφαλίσει το μέλλον αυτού του τόπου.

Σας ευχαριστώ».

Σημείωση:

Την Τετάρτη 27 Ιουνίου και ώρα 19:00 θα συνεδριάσει το Ε.Γ. του κόμματος στα Κεντρικά 
Γ ραφεία, υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ. Κατά τη συνεδρίαση, θα συζητηθούν οι 
διαδικασίες για το συνέδριο, τις οποίες θα εισηγηθεί το Ε.Γ. στην Κ.Ε. στις 13 & 14 Ιουλίου.


